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A.S. 2016/2017  

VALUTAZIONE CORSI DI FORMAZIONE 
 
 
 
 L'indagine ha analizzato le metodologie di comunicazione adottate, i contenuti del corso, i livelli di conoscenze dei partecipanti 

prima e dopo il corso, il livello di docenza adeguato alle aspettative e , più in generale, il livello qualitativo del corso in relazione alle 

aspettative di ogni singolo docente. 

 Le varie voci di indagine sono state espresse su una scala di gradimento da 1 a 5, ed è stato chiesto ai partecipanti di esprimere i 

commenti positivi e negativi al corso di formazione. I dati raccolti sono stati rappresentati con istogrammi relativi alle singole voci di indagine. 

   



4_1.1

Questionari compilati: Settore Infanzia (7)  -  Settore Primaria (12)  -  Settore 1° Grado (4)  -  Totale Questionari (23).

MEDIA da 1 a 5

3,74
MEDIA da 1 a 51 - Le metodologie di comunicazione adottate

durante il corso sono state adeguate? 3,57 2 - I contenuti sono stati esposti in modo chiaro?

5 - Sono aumentati i livelli di conoscenze specifiche in
tuo possesso al termine del corso?

MEDIA da 1 a 5

CORSO DI FORMAZIONE:  Gli alunni difficili: chi sono e come aiutarliA.S. 2016-2017

3 - I contenuti sono stati interessanti?
MEDIA da 1 a 5 4 - I contenuti risultano applicabili nel contesto a cui

si riferiscono?

MEDIA da 1 a 5

3,35 2,83

6 - Il livello di docenza del corso è risultato adeguato
alle tue aspettative?

MEDIA da 1 a 5

2,91 3,35

MEDIA da 1 a 10

6,57
7 - Esprimi un giudizio complessivo, da 1 (giudizio molto negativo) a 10 (giudizio molto positivo), sul corso di formazione
effettuato.
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4_1.2

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?

- Applicabilità delle strategie suggerite 

- Chiarezza nelle spiegazioni e disponibilità al confronto con i docenti.

- Delucidazioni su alcuni comportamenti . esperienze condivise con altri

- E'  stato importante potermi confrontare con le esperienze di altri colleghi .

- Ho approfondito argomenti che conoscevo e nuove strategie di tipo educativo per alunni difficili 

- Il confronto con i colleghi, soprattutto con quelli degli altri gradi d'istruzione.

- Il confronto con i docenti.

- indicazioni e  strategie utili 

- L'Analisi in gruppo di alcuni casi.

- Nozioni specifiche di cui non ero al corrente.

- Opportunità di confronto con i colleghi ed arricchimento del personale patrimonio conoscitivo.

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?

- Alcuni contenuti sono apparsi scontati e la metodologia proposta (mappe concettuali) già in uso da anni. 

- Concetti a volte scontati.

- Gli argomenti trattati erano già di mia conoscenza.

- Nessun aspetto negativo.

- Poca partecipazione attiva; troppo limitata l'esposizione di situazioni pratiche ed eventuali strategie applicabili.

- Pochi esempi o tecniche pratiche da poter utilizzare con questi casi.

- Ristrettezza dei tempi; eccessiva concentrazione dei contenuti 

-  Scarso spazio a lavori di gruppo.Incontri distan  tra loro per cui si è perso il senso di un percorso.

- Sempre troppa teoria

- Troppa teoria e poca pratica.

- troppe ore

A.S. 2016-2017 CORSO DI FORMAZIONE:  Gli alunni difficili: chi sono e come aiutarli



4_2.1

Questionari compilati: Settore Infanzia (2)  -  Settore Primaria (16)  -  Settore 1° Grado (3)  -  Totale Questionari (21).

MEDIA da 1 a 5

3,81
MEDIA da 1 a 51 - Le metodologie di comunicazione adottate

durante il corso sono state adeguate? 3,38 2 - I contenuti sono stati esposti in modo chiaro?

5 - Sono aumentati i livelli di conoscenze specifiche in
tuo possesso al termine del corso?

MEDIA da 1 a 5

CORSO DI FORMAZIONE:  Insegnare ad insegnareA.S. 2016-2017

3 - I contenuti sono stati interessanti?
MEDIA da 1 a 5 4 - I contenuti risultano applicabili nel contesto a cui

si riferiscono?

MEDIA da 1 a 5

3,19 3,14

6 - Il livello di docenza del corso è risultato adeguato
alle tue aspettative?

MEDIA da 1 a 5

3,10 3,29

MEDIA da 1 a 10

6,86
7 - Esprimi un giudizio complessivo, da 1 (giudizio molto negativo) a 10 (giudizio molto positivo), sul corso di formazione
effettuato.
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4_2.2

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?

- Conoscenza di alcune strategie da applicare sulla classe

- I momenti di confronto 

- Il corso è  stato positivo e interessante sotto tutti gli aspetti.

- il partire da esperienze pratiche

- La condivisione di situazioni problematiche ed esperienze didattiche con alunni difficili.

- La possibilità di esporre le proprie esperienze.

- Lo spazio dedicato a fornire indicazioni operative concrete

- Relatrici competenti

- Spazio lasciato al confronto ed alla condivisione di esperienze.

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?

- Ci sarebbe dovuto essere più coinvolgimento delle insegnanti

- ha fatto poco riferimento alla scuola dell'infanzia

- Non ha offerto consigli metodologici e/o tecniche utili alla gestione degli alunni dsa.

- Poca considerazione dei contesti scolastici in cui ci si trova ad insegnare

- Un gruppo di iscritti troppo numeroso, con molte persone affatto interessate a ciò che veniva esposto.

A.S. 2016-2017 CORSO DI FORMAZIONE:  Insegnare ad insegnare



4_3.1

Questionari compilati: Settore Infanzia (0)  -  Settore Primaria (0)  -  Settore 1° Grado (9)  -  Totale Questionari (9).

MEDIA da 1 a 10

6,78
7 - Esprimi un giudizio complessivo, da 1 (giudizio molto negativo) a 10 (giudizio molto positivo), sul corso di formazione
effettuato.

6 - Il livello di docenza del corso è risultato adeguato
alle tue aspettative?

MEDIA da 1 a 5

3,33 3,33
5 - Sono aumentati i livelli di conoscenze specifiche in
tuo possesso al termine del corso?

MEDIA da 1 a 5

CORSO DI FORMAZIONE:  Utilizzo del Registro Elettronico SpaggiariA.S. 2016-2017

3 - I contenuti sono stati interessanti?
MEDIA da 1 a 5 4 - I contenuti risultano applicabili nel contesto a cui

si riferiscono?

MEDIA da 1 a 5

3,56 3,89

MEDIA da 1 a 5

3,56
MEDIA da 1 a 51 - Le metodologie di comunicazione adottate

durante il corso sono state adeguate? 3,56 2 - I contenuti sono stati esposti in modo chiaro?
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4_3.2

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?

- Ho potuto apprendere procedure e utilizzo d'accesso che prima non conoscevo.

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?

- Non ci sono stati.

A.S. 2016-2017 CORSO DI FORMAZIONE:  Utilizzo del Registro Elettronico Spaggiari



4_4.1

Questionari compilati: Settore Infanzia (1)  -  Settore Primaria (0)  -  Settore 1° Grado (2)  -  Totale Questionari (3).

MEDIA da 1 a 10

8,33
7 - Esprimi un giudizio complessivo, da 1 (giudizio molto negativo) a 10 (giudizio molto positivo), sul corso di formazione
effettuato.

6 - Il livello di docenza del corso è risultato adeguato
alle tue aspettative?

MEDIA da 1 a 5

4,00 4,00
5 - Sono aumentati i livelli di conoscenze specifiche in
tuo possesso al termine del corso?

MEDIA da 1 a 5

CORSO DI FORMAZIONE:   Apprendimento Cooperativo di BaseA.S. 2016-2017

3 - I contenuti sono stati interessanti?
MEDIA da 1 a 5 4 - I contenuti risultano applicabili nel contesto a cui

si riferiscono?

MEDIA da 1 a 5

4,33 3,67

MEDIA da 1 a 5

4,33
MEDIA da 1 a 51 - Le metodologie di comunicazione adottate

durante il corso sono state adeguate? 4,33 2 - I contenuti sono stati esposti in modo chiaro?
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4_4.2

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?
\

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?
\

A.S. 2016-2017 CORSO DI FORMAZIONE:   Apprendimento Cooperativo di Base



4_5.1

Questionari compilati: Settore Infanzia ()  -  Settore Primaria (4)  -  Settore 1° Grado ()  -  Totale Questionari (4).

MEDIA da 1 a 5

4,50
MEDIA da 1 a 51 - Le metodologie di comunicazione adottate

durante il corso sono state adeguate? 4,75 2 - I contenuti sono stati esposti in modo chiaro?

5 - Sono aumentati i livelli di conoscenze specifiche in
tuo possesso al termine del corso?

MEDIA da 1 a 5

CORSO DI FORMAZIONE:   Apprendimento Cooperativo di Base - Giugno 2017A.S. 2016-2017

3 - I contenuti sono stati interessanti?
MEDIA da 1 a 5 4 - I contenuti risultano applicabili nel contesto a cui

si riferiscono?

MEDIA da 1 a 5

5,00 4,00

6 - Il livello di docenza del corso è risultato adeguato
alle tue aspettative?

MEDIA da 1 a 5

4,00 4,50

MEDIA da 1 a 10

9,25
7 - Esprimi un giudizio complessivo, da 1 (giudizio molto negativo) a 10 (giudizio molto positivo), sul corso di formazione
effettuato.
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4_5.2

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?
-  L'a enzione all'acquisizione di competenze sociali interdisciplinari e più importan  delle nozioni.
- La capacità del docente di fare esempi chiari desunti dalla sua esperienza pratica di applicazione del metodo.
- Il corso è stato pratico,coinvolgente e ha creato voglia di approfondire ed applicare la metodologia presentata.
- Aver avuto la possibilità di riflettere sull'importanza ed efficacia dell'apprendimento cooperativo in classe.

Quali sono stati gli aspetti più POSITIVI di questo corso di formazione?
-  L'unico aspeƩo negaƟvo è di "essere già finito".Dopo questo corso base ce ne vorrebbe uno di approfondimento.
- Il periodo di attuazione per la stanchezza personale di fine anno e gli altri impegni del periodo

A.S. 2016-2017 CORSO DI FORMAZIONE:   Apprendimento Cooperativo di Base - Giugno 2017


